



С Новым годом!

*Дорогие друзья, сотрудники, преподаватели, студенты и учащиеся!
Примите самые искренние поздравления с наступающими Новым годом и Рождеством – праздниками, которые дарят нам тепло и радость.*

Желаем вам, вашим близким большого личного и профессионального счастья, крепкого здоровья, оптимизма. Пусть новый год принесет вам исполнение самых заветных желаний, а в ваши дома – любовь и благополучие!

Ректорат, профком, Совет ветеранов,
студенческое самоуправление ГрГУ имени Янки Купалы.

Размова з міністрам

Міністр інфармацыі Рэспублікі Беларусь адказаў на пытанні будучых журналістаў.

На сустрэчу з Алегам Вітольдавічам Праляскоўскім, якая адбылася напрыканцы снежня ў ГрДУ імя Янкі Купалы, былі запрошаны і выкладчыкі, і студэнты. І не толькі спецыяльнасці "Журналістыка", але і тыя, хто рэдагуе факультэцкія студэнцкія газеты, актыўна ўдзельнічае ў грамадскім жыцці.

Ішла шчырая размова аб стане і перспектывах развіцця сродкаў масавай інфармацыі ў Беларусі, стварэнні медыахолдынгаў, сацыяльна-эканамічным жыцці краіны. Адказаў міністр і на пытанні аўдыторыі.

Алег Вітольдавіч абмеркаваў з рэктарам універсітэта Яўгеніем Аляксеевічам Роўбай і першым прарэктарам Святланай Уладзіміраўнай Агіевец пытанні развіцця сродкаў масавай інфармацыі, ролі ГрДУ ў падрыхтоўцы журналісцкіх кадраў. Першы набор па спецыяльнасці "Журналістыка" адбыўся ў 2005 г., у гэтым годзе пачалася падрыхтоўка па яшчэ адной спецыяльнасці – "Інфармацыя і камунікацыя".

Аб дасягненнях студэнтаў-журналістаў, умовах і інавацыйных падыходах да арганізацыі вучобы і практыкі расказала загадчык кафедры Тамара Анатольеўна Піваварчык.



Уласн. інф.

НА ЗДЫМКУ: рэктар Я.А. Роўба, міністр інфармацыі А.В. Праляскоўскі, загадчык кафедры журналістыкі Т.А. Піваварчык і начальнік упраўлення ідэалагічнай работы Гродзенскага аблвыканкама П.К. Скрабко знаёмяцца з выставай факультэцкіх газет.
Фота Юрыя ІВАНЮКА.

В новый год – с новыми идеями!

Первый в г. Гродно QR-код появился на главном корпусе университета. Современный проект реализовал студент 3 курса факультета математики и информатики ГрГУ Евгений Невгень. Руководитель проекта – кандидат философских наук, начальник центра университетского менеджмента Елена Леонидовна Разова.

QR-код (от Quick Response – «быстрый отклик») – это своего рода штрих-код, быстро распознаваемый с помощью камеры мобильного телефона. В QR-коде хранится ссылка на QR-сайт университета с информацией о расположении корпуса, контактных данных, истории, новостях и других значимых фактах из жизни нашего вуза. Все желающие могут отсканировать QR-метку и быстро оказаться на QR-сайте университета. Вузовский QR-код не просто нанесен на стену красками, а выложен из черно-белой керамической плитки.

Проект будет интересен туристам, горожанам, которые хотят больше знать о старейшем гродненском университете. Этот код выполняет функцию посредника между источником информации и ее получателем. Преимущество такого способа получения информации – в более быстром и качественном получении и сохранении информации.

В перспективе QR-коды планируется разместить и на других корпусах ГрГУ.

Екатерина ИЛЬИНА.
НА ФОТО: автор проекта Е. Невгень.
Фото Юрия ИВАНЮКА.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

14 ноября 2011 года исполнилось три года со дня создания отдела подготовки и аттестации кадров высшей научной квалификации ГрГУ имени Янки Купалы. Организацией подготовки и аттестации научных кадров высшей квалификации занимаются 5 сотрудников.

В университете обучаются 1 докторант, 186 аспирантов, 17 соискателей ученой степени. Целевую подготовку в признанных научных центрах Республики Беларусь и Российской Федерации проходят 70 сотрудников университета, из них 10 докторантов и 60 аспирантов.

В университете действуют 11 научных семинаров, осуществляющих экспертизу диссертаций. При университете работают три совета по защите кандидатских диссертаций.

Поздравляю сотрудников отдела подготовки и аттестации кадров высшей научной квалификации, научных руководителей и всех аспирантов вуза с днем рождения отдела и с наступающим Новым годом!

Желаю реализации поставленных целей, здоровья, исполнения желаний и научных озарений, блестящих защит и творческих достижений в научно-исследовательской и научно-педагогической деятельности!

А.Ф. ПРОНЕВИЧ,
начальник отдела подготовки
и аттестации кадров
высшей научной квалификации.

ОПЫТ И ПРАКТИКА

В ГрГУ с гуманной педагогикой

Академик Российской академии образования, доктор психологических наук, профессор Ш.А. Амонашвили и академик Академии педагогических и социальных наук, доктор педагогических наук, профессор В.Г. Ниорадзе провели в ГрГУ семинар «Основы гуманно-личностного подхода к детям в образовательном процессе».



В семинаре участвовали представители средних и высших учебных заведений, отделов образования райисполкомов Гродно и Гродненской области, учителя школ и гимназий, воспитатели детских садов.

Семинар был построен по тематическим группам: «Наша душа небесного происхождения»; «Мы все родом из детства»; «Он уже живет»; «Силы познания»; «Мы – соратники у Бога». Академики и участники обсудили около 60 тем. Каждая тема сопровождалась заданиями, выводами, ответами на вопросы. Шалва Александрович и Валерия Гивиевна провели импровизации уроков и родительских собраний.

Во время встречи гостей университета с ректором Е.А. Ровбой были обсуждены возможности создания в Гродненском университете Центра гуманной педагогики.

Ш.А. Амонашвили и В.Г. Ниорадзе встретились также с коллективом педагогического факультета ГрГУ. Шалва Александрович предложил гродненским коллегам принять участие в XI Международных педагогических чтениях «Учитель, вдохнови меня на творчество», которые будут проходить в январе 2012 г. в Москве.

Шалва Александрович Амонашвили – иностранный член Украинской Академии педагогических наук, почетный доктор Софийского университета имени Святого Климента Охридского, заслуженный профессор Московского городского педагогического университета, один из педагогов-новаторов, провозгласивший педагогику сотрудничества. Он ведет активную деятельность по утверждению идей гуманной педагогики: организовал более 200 лабораторий гуманной педагогики.

Валерия Гивиевна Ниорадзе – автор многочисленных научных изданий и учебников. Ей принадлежит разработка образовательной системы развития письменной-речевой деятельности у школьников, учебных комплектов для 1–6 классов.

С.А. СЕРГЕЙКО, заместитель декана
педагогического факультета.
НА ФОТО: Ш.А. Амонашвили проводит
импровизацию уроков.

Есть лицензия!

Студент факультета истории и социологии Алим Селимов завоевал лицензию на Олимпийские игры 2012 г., которые состоятся в Лондоне. Это один из эпизодов 2011 спортивного года, итоги которого подвели на традиционном спортивном вечере.

Конец года ознаменовался еще одним знаковым событием – после ремонта возобновился учебно-тренировочный процесс в игровом спортивном зале факультета физической культуры. Здесь будут проходить тренировки и занятия по баскетболу, волейболу, гандболу, мини-

Лучшими тренерами-преподавателями по итогам 2011 года признаны Александр Ревокатович Бардин, кандидат медицинских наук, доцент, доцент кафедры спортивной медицины и лечебной физкультуры; Виталий Анатольевич Маклаков, старший преподаватель кафедры физичес-



футболу. За полгода выполнен большой объем работ: заменено освещение, установлены новые баскетбольные щиты, настелен деревянный пол. Сегодня зал отвечает всем требованиям для эффективной тренировки спортсменов.

На чемпионатах и кубках мира и Европы наши спортсмены завоевали 13 медалей, причем 6 из них – высшей пробы. 64 студента удостоены медалей на республиканских соревнованиях, из них 30 – золотых. На республиканской универсиаде также продемонстрированы высокие достижения: завоеваны две золотые медали. Ими награждены женская баскетбольная команда и сборная команда по дзюдо. По решению ректора ГрГУ Е.А. Ровбы с целью стимулирования высоких спортивных достижений командам вручены сертификаты на комплекты спортивной формы.

Почетными грамотами Гродненского государственного университета имени Янки Купалы за личный вклад в развитие физической культуры и спорта награждены Станислав Кузьмич Городиллин, доцент кафедры физического воспитания и спорта; Виктор Александрович Иванов, мастер спорта международного класса, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта; Виктор Алексеевич Александров, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта.

Лучшие студенты-спортсмены ГрГУ имени Янки Купалы в 2011 г.

Татьяна Токть, студентка 2 курса факультета физической культуры, чемпионка мира и Европы по борьбе самбо.

Иван Крупенич, курсант 4 курса военного факультета, мастер спорта по гиревому спорту, чемпион Республики Беларусь в 2010 г., победитель Кубка Республики Беларусь, чемпион Вооруженных Сил Республики Беларусь, серебряный призер восьмой спартакиады СНГ по гиревому спорту.

Станислав Заборовский, студент 2 курса факультета физической культуры, серебряный призер чемпионата и Кубка Беларуси по волейболу, член национальной сборной.

Алексей Романчик, студент 3 курса факультета физической культуры, мастер спорта по борьбе дзюдо и самбо, серебряный призер Кубка мира по борьбе дзюдо.

Иван Гузов, студент 2 курса факультета истории и социологии, мастер спорта, бронзовый призер Кубка мира в 2011 г. по греко-римской борьбе.

Алим Селимов, студент 2 курса факультета

физической культуры и спорта; Валентина Петровна Навойчик, доцент кафедры спортивных игр.

На спортивном вечере начальник отдела физической культуры, спорта и туризма Гродненского городского исполнительного комитета Руслан Вячеславович Красичков вручил кубки за победу в круглогодичной городской спартакиаде команде Гродненского университета и за второе место – команде факультета физической культуры.

Были определены победители и призеры круглогодичной спартакиады ГрГУ. Первое место занял военный факультет. Военный факультет занял также первое место в спартакиаде военных факультетов гражданских учреждений образования и второе место – в смотре спортивно-массовой работы среди военно-учебных заведений. Второе место занял юридический факультет, на третьем месте – факультет математики и информатики.

Были определены победители и призеры смотра конкурса на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы на факультетах. Здесь также лучшим признан военный факультет. Второе и третье места соответственно у инженерно-строительного факультета и факультета математики и информатики.

К.И. АКУЛИЧ,

директор спортивного клуба.

истории и социологии, чемпион мира по греко-римской борьбе.

Елена Дубкова, студентка 3 курса факультета физической культуры, член сборной команды Республики Беларусь по настольному теннису, бронзовый призер чемпионата Европы в командном зачете.

Светлана Валько, студентка 5 курса факультета физической культуры, победитель Республиканской универсиады 2011 г. по баскетболу, бронзовый призер чемпионата и Кубка Беларуси, участница чемпионата Европы в составе сборной Беларуси.

Денис Кравчук, студент 5 курса факультета физической культуры, двукратный чемпион Республики Беларусь, участник Кубка Европы в спортивной ходьбе на дистанции 50 км, член национальной сборной Республики Беларусь.

Валентина Кумпель, студентка 6 курса факультета физической культуры, серебряный призер чемпионата и Кубка Беларуси по гандболу, член национальной сборной.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность сотрудникам университета, которые оказали мне моральную поддержку и материальную помощь, за чуткость, внимание, душевность и отзывчивость. Накануне Нового года желаю всем здоровья, радости, оптимизма и благополучия.

Елена Марьина (Слуцкая).

Мистер учится на ФЭУ

Двенадцать участников – как двенадцать месяцев. Все имеют свои достоинства. Все талантливы, креативны, мужественны и красивы. В конкурсе «Мистер университет» студенты, представлявшие десять факультетов, демонстрировали свой индивидуализм и умение работать в команде, танцевали, пели, показывали фокусы и рассказывали о своих увлечениях и жизненных принципах.

Эффектное начало шоу-программе придали выход участников в деловых костюмах. Не менее зрелищными были танцевальные и спортивные номера, «визитные карточки» участников.

«Мистером зрительских симпатий» стал студент факультета физической культуры Роман Брезицкий.

«Мистера лидера» выбрали сами участники конкурса. Им стал представитель факультета экономики и управления Виктор Кетурко. Ему же, по решению жюри, присудили титул «Мистер университет-2011».

Спецприз первичной организации БРСМ был вручен Игорю Храмову (физико-технический факультет), студенческого самоуправления – Станиславу Контору (юридический факультет), первичной студенческой организации «Белая Русь» – курсанту военного факультета Олегу Булаю.

Соб. инф.

Фото Юрия ИВАНЮКА.



АКТИВНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Стиль жизни, способ борьбы

В ГрГУ активно работают общественные организации, объединения и творческие коллективы, проводятся многочисленные мероприятия.

Совместно с управлением воспитательной работы с молодежью мы на страницах нашей газеты в рубрике «Активная молодежь» будем рассказывать о наиболее интересных организациях и их делах. Присоединяйтесь! Каждый может найти себе занятие по интересам и увлечь им коллег.

Более девяти лет в университете существует клуб славянских единоборств «Аридан». Его участники – люди, увлеченные возрождением славянских боевых искусств, рукопашного боя, национальных традиций и традиций славянских народов, это люди, которые заинтересованы в популяризации славянских единоборств, которые ратуют за укрепление здоровья, это те, которые способны добиться успехов в жизни и своим примером вести за собой. Их объединяет интерес к славянской истории, к своим истокам, к тем традициям, которые на протяжении многих веков воспитывали воинов.

Члены клуба сами плетут кольчуги, мастерят доспехи, шьют средневековую одежду. Кузнецы помогают выковать мечи, шлемы и другие виды оружия и доспехов. Молодые люди, чтобы укрепить дух и тело, учатся приемам и особенностям работы с историческим оружием.

В самом начале своей деятельности клуб огромное внимание уделял спортивной подготовке. Было выбрано направление ушу (саньда), а

Конечно же, молодецкая удаля требует реализации навыков. Потому «Аридан» принимает активное участие в различных турнирах, республиканских и международных фестивалях, показательных выступлениях, всегда демонстрирует высокую триковую и артистическую подготовку, знание обрядов, традиций и обычаев славян. После таких выступлений в клубе появляется много новых увлеченных людей, растет популярность клуба и интерес к его деятельности.

Члены клуба с удовольствием тренируют детишек от 6 до 12 лет. Занятия проводятся в виде игры, что помогает ребятам быстрее изучить боевые движения и приемы, которые в славянских единоборствах отличаются свободой и раскованностью. Мальчишек обучают именно славянским народным играм, потому что в них совмещаются и развлечение, и тренировка, и содержится уникальная культура выявления и поощрения сильных духом и телом. Такие игры воспитывают готовность принять вызов, заступиться за слабого, преодолеть слабость в самом себе.

И не только рукопашным боем в прямом смысле этого слова занимается «Аридан». Цели его деятельности широки: возрождение в нашем городе славянских боевых искусств и их популяризация; изучение культурно-исторических традиций славянских народов; пропаганда здорового образа жизни; патриотическое воспитание молодежи.

Приятно отметить,

что в 2004 г. приказом коллегии Министерства культуры Республики Беларусь за успехи в развитии исторического направления клубу присвоено звание «народный».

В г. Гродно клубом славянских единоборств «Аридан» при поддержке городских властей в 2011 г. проведен уже 11-й традиционный фестиваль славянских боевых искусств. В нем приняли участие клубы из России, Украины и Беларуси, развивающие и изучающие славянские направления боевых искусств, а также подразделения Вооруженных Сил, МВД Республики Беларусь и представители восточных боевых искусств.

В.А. АДАМОВ, инструктор-методист спортивного клуба, руководитель народного коллектива клуба славянских единоборств «Аридан». НА ФОТО: участники клуба «Аридан».



также рукопашный бой. Члены клуба принимали активное участие в различного рода соревнованиях. И борцы в славянских рубахах получали медали самого высокого достоинства, поднимались на пьедестал чести. Буквально через год занятий команда клуба «Аридан» приняла участие в чемпионате Республики Беларусь по ушу (саньда), и все четверо его участников стали призерами в своих весовых категориях.

В клубе воспитаны несколько мастеров спорта по ушу, по рукопашному бою. Мы гордимся достижениями Алеси Кебиковой, выпускницы факультета психологии, женщины, которая первой в нашей стране выполнила норматив мастера спорта по ушу (саньда). Алесь – чемпионка мира среди женщин в весе до 60 кг по ушу (саньда), неоднократно представляла Республику Беларусь на мировых первенствах, которые проходили в Италии и Китае.

Заснавальнік:

УА «Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Янкі Купалы».

Рэгістрацыйнае пасведчанне № 1083 ад 21.01.2010.

Адрас рэдакцыі: вул. Ажэшкі, 22, пакой 2086, 230023, Гродна. Тэлефон 73-19-52.

Рэдактар: Наталія Пятроўна ДУДКО.

Падпісана да друку: 26.12.2011 у 09.00.

Аб'ём – 2 друк. арк. Тыраж 1000 экз. Заказ № 7444.

Друк: ГАУПП «Гродзенская друкарня», г. Гродна, вул. Паліграфістаў, 4